



受贿贪污财物折合人民币17.88亿元 华融公司原董事长赖小民一审被判死刑

热辣头条

据新华社电 2021年1月5日,天津市第二中级人民法院公开宣判由天津市人民检察院第二分院提起公诉的中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民受贿、贪污、重婚一案,对被告人赖小民以受贿罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪污罪,判处有期徒刑十年,并处没收个人财产人民币二百万;以重婚罪,判处有期徒刑一年。

年。决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

同时,法院判决,对赖小民受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库,不足部分,继续追缴;对贪污所得财物依法返还被害单位。

经审理查明,2008年至2018年,被告人赖小民利用担任原中国银行业监督管理委员会办公厅主任,原中国华融资产管理公司党委副书记、总裁,中国华融资产管理股份有限公司党委书记、董事长兼华融湘江银行股份有限公司党

委书记等职务上的便利,以及职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在获得融资、承揽工程、合作经营、调动工作以及职务提拔调整等事项上提供帮助,直接或通过特定关系人非法收受、索取相关单位和个人给予的财物,共计折合人民币17.88亿余元。其中1.04亿余元尚未实际取得,属于犯罪未遂。2009年底至2018年1月,赖小民利用担任原中国华融资产管理公司党委副书记、总裁,中国华融资产管理股份有限

公司党委书记、董事长兼华融湘江银行股份有限公司党委书记等职务上的便利,伙同特定关系人侵吞、套取单位公共资金共计人民币2513万余元。此外,赖小民在与妻子合法婚姻关系存续期间,还与他人长期以夫妻名义共同居住生活,并育有子女。

天津市第二中级人民法院认为,被告人赖小民的行为构成受贿罪、贪污罪、重婚罪。赖小民受贿犯罪数额特别巨大,情节特别严重,主观恶性极深。在二十二起受贿犯罪事实中,有三起受贿犯罪数额

发布《咬文嚼字》:2020年度十大语文差错

著名语言文字期刊《咬文嚼字》5日发布“2020年度十大语文差错”,其中,“新冠病毒”常被误读,“螺蛳粉”则常被写错。

这十大语文差错分别是:

一、“新冠”的“冠”误读为guàn。“新冠”是“新型冠状病毒”的简称,其“冠”字是取“王冠”之义,为名词,应该读guān而不能读guàn。

二、“戴口罩”误写为“带口罩”。“戴口罩”是最有效的防疫措施,在相关宣传中常被误写为“带口罩”。“戴口罩”能阻止病毒入侵呼吸系统,而“带口罩”无法隔绝病毒。

三、“共渡难关”误写为“共度难关”。2020年,“共渡难关”成为全社会高频使用的词语,但其中的“渡”常被误写为“度”。

四、“杏林”误为“杏坛。”“杏林”与三国吴人董奉有关,据说是董奉看病不收钱,只要求病愈的人

在他家附近种杏树,病重者种五棵,轻者种一棵,日久蔚然成林,后世以“杏林”指医学界。“杏坛”则与孔子有关,相传孔子曾于杏坛之上授业,后世便称讲学之地为“杏坛”,现泛指教育界。

五、“宵禁”误为“雷禁”。在报道国外防疫措施时,“宵禁”频频见诸各大媒体,但常被误写成“雷禁”。“宵”指夜晚,“雷”指云、天空。宵禁,即禁止夜间活动。

六、“挤兑”误为“挤对”。在新冠肺炎疫情威胁下,许多国家的医疗系统几近崩溃。有媒体称“医疗资源出现挤对”,其中的“挤对”应为“挤兑”。

七、“副作用”误为“负作用”。有媒体报道,某些防治新冠肺炎的疫苗或药物出现了“副作用”,这里的“副作用”应为“副作用”。任何药物的药理作用都不是单一的,对特定的疾病而言,起治疗作用的是“主作用”,

对治疗无效的其他作用是“副作用”。

八、误用“叹为观止”形容疫情失控。有媒体在报道全球新冠肺炎疫情时称:疫情让人“叹为观止”,“叹为观止”用于表示所见事物好到了极点,新冠肺炎疫情是灾难,不能用“叹为观止”形容。

九、“科创板”误为“科创板版”。“板”指板块,本指地球岩石圈的构造单元,引申指具有共同特点或联系的各个组成部分。“主板”“科创板”是我国多层次资本市场体系的重要组成部分,其“板”取“板块”之意。“版”指用于印刷的上面有文字、图形的底子,“版块”仅用于报刊、节目中。

十、“螺蛳粉”误为“螺丝粉”。螺蛳是淡水螺的通称,一般个体较小,可食用。螺丝,是螺钉的俗称。螺蛳粉和螺丝无关。

(新华社)

牛年大吉!《辛丑年》特种邮票广州首发



《辛丑年》特种邮票 新华社发

羊城晚报讯 记者林曦、实习生赵媛媛报道:1月5日,《辛丑年》特种邮票首发活动在广州图书馆举行。广州邮政方面介绍,此次发行的《辛丑年》特种邮票,由著名画家、第一套生肖邮票设计师姚钟华创作,邮票1套2枚,全套邮票面值2.40元。

此次发行的《辛丑年》特种邮票延续第四轮生肖邮票的“家国”理念,第一枚名为“奋发图强”,描绘了雄壮有力、一往无前的奔牛形象,表达出不畏艰险、砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的寓意;第二枚名为“牛年大吉”,通过大牛与小牛舐犊情深的温馨画面,向全国人民传递家庭兴旺和谐、团圆美好的美好祝愿。

据了解,生肖特种邮票首发活动自2015年“羊年羊票首发羊城”以来已连续七年在广州举办,每年1月5日广大市民和集邮爱好者们相约共同见证首发,已成为广州市民文化生活的一个组成部分。

2020年 长江流域首次消除劣V类水体

据新华社电 国家发展改革委基础司司长罗国三5日说,推动长江经济带发展5年来,长江流域劣V类水质比例从2016年的3.5%下降到2019年的0.6%,2020年首次实现消除劣V类水体。

罗国三在当日召开的新闻发布会上说,5年来,长江经济带生态环境保护发生了转折性变化。生态优先、绿色发展

2015年增加20.7%,城市和县城生活垃圾处理能力比2015年提高60.7%。一大批高污染高耗能企业关停取缔,沿江化工企业关改搬转超过8000家。1361座非法码头彻底整改,2441个违法排污项目已清理整治2417个,两岸绿色生态廊道逐步形成。长江“十年禁渔”全面实施,生物多样性退化趋势初步得到遏制。

生态环境部水生态环境司副司长赵世新说,下一步要深入打好长江保护修复攻坚战。继续推进城市黑臭水体、工业园区、入河排污口、自然保护区等重点整治专项行动。

世行预计2021年全球经济将增长4% 中国经济有望增长7.9%

据新华社电 世界银行5日发布的最新一期《全球经济展望》报告说,基于对新冠疫苗将广泛推广使用的预估,预计2021年全球经济有望增长4%。

报告同时指出,全球经济增长前景仍然高度不确定,可能出现不同的增长结果。在感染率持续上升、疫苗延迟推出的不利情况下,2021年全球经济增长可能被限制在1.6%。但如果疫情得到有效控制,疫苗接种进程加快,全球经济增长或可提升至近5%。

报告援引世界银行行长马尔帕斯的话说,尽管全球经济看似已步入温和复苏,但仍需确保复苏势头,为强劲增长创造基础,决策者仍面临重大挑战,涉及公共卫生、债务管理、预算政策、央行和结构性改革等方面。他表示,为克服疫情影响,应对投资风险,需大力改善营商环境,提高劳动力和产品市场灵活性,加强透明度和治理。

新年疫情全球蔓延 疫苗接种带来曙光



5日,一名医护人员在法国尼斯一家医院接种新冠疫苗 新华社发

新挑战

据日本广播协会电视台统计,日本4日零时至5日零时新增新冠确诊病例3325例,累计确诊248534例。日本首相菅义伟5日说,将于7日决定是否宣布东京都和周边3个县进入紧急状态。

数据显示,日本已连续7天单日新增确诊病例超过3000例。日本4日零时至5日零时新增死亡病例48例,累计死亡3680例。

新的挑战在于新冠病毒出现变异。变异新冠病毒已在美多个州出现。现有数据显示变异新冠病毒更易于传播且传播速度更快。美国斯克里普斯研究所遗传学家埃里克·托波尔日前表示,美国的新冠疫苗接种正与病例增幅“赛跑”,而新发现的变异新冠病毒感染病例使得“比赛”难度增加。“2020年新冠病毒带来巨大挑战,新

发现的变异病毒将把这种挑战提升到新高度。”

在最早报告变异新冠病毒的英国,政府近期多次收紧防控措施,此前已将英格兰多地的新冠疫情防控级别升至最高的第四级,并取消了原定为期5天的圣诞防疫限制“放松期”。已多个国家限制来自英国等国家的旅客入境。

新形势

为做好疫情防控,澳大利亚数万人的假期旅行计划“泡汤”,因为大量居民不得不在边界管控规定实施前,从旅行目的地匆忙赶回家中,以免回去或是回去后须隔离14天。

为防疫情进一步蔓延,泰国政府调整了各地跨年庆祝活动,音乐会、大型表演等活动相继被取消。跨年夜在曼谷举行的焰火表演,也从现场观看改为电

视、网络直播。为减少感染,圣诞节和新年假日期间,巴拿马全国禁止出行,“禁足”时间累计达10天。自4日起,居民须按身份证尾号分时段出行,周末全体“禁足”。元旦过后,巴拿马单日新增确诊病例数有所回落,从先前高峰时期的4000余例降至3日1900余例。

新希望

包括中国疫苗在内的新冠疫苗问世,给身处危局的世界带来希望,世界各国的努力也为遏制疫情、恢复正常生活带来曙光。

泰国卫生部3日发表公报说,泰国政府已与中国科兴控股生物技术有限公司签署新冠疫苗订购协议,采购200万剂新冠疫苗。

埃及卫生与人口部部长哈拉·扎耶德2日晚表示,埃及正式批准在埃及紧急使用中国国药集团新冠灭活疫苗,中国新冠疫苗的安全性和有效性已得到科学认证。

印度药品管理局总局3日批准了两种新冠疫苗在印度的紧急使用授权申请,其中包括印度科研单位研制的一种疫苗。

英国4日开始为民众接种监管机构批准使用的第二款新冠疫苗。自2020年12月8日以来,英国已有超过100万人接种了新冠疫苗。

美疾控中心网站疫苗数据显示,截至4日,全美完成第一剂疫苗接种的人数约为456.3万。

伊朗扣油轮 或欲迫韩国解冻资产?

韩国外交部发言人崔泳杉5日说,韩方将尽快向伊朗派遣工作组,争取使此前一天遭伊朗伊斯兰革命卫队扣留的“韩国化学”号外籍油轮获释。

一些韩国分析人士认为,伊朗试图通过扣船向韩施压,寻求获得因美国制裁而在韩遭冻结的数十亿美元资金。

“技术问题”

韩联社报道,针对有分析称伊朗扣船或因对其在韩资产遭冻结不满,崔泳杉回应说,双方将就共同关切议题进行交流,韩方将竭尽全力解决相关难题。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德4日说,伊方扣押韩船是出于技术原因的“通行证”。伊朗地方官员称,这是一个“非常技术性的问题”。

韩国外交部5日约见伊朗驻韩大使塞义德·巴达姆齐·沙贝斯泰里,就扣船表达抗议。后者告诉媒体记者,船员安全,没有必要担心他们的健康。

韩联社报道,油轮上共有20名船员,国籍包括韩国、缅甸、印度尼西亚和越南。

油轮运营商说,已委托船东自愿成立的互相保险组织保赔保险协会前往伊朗,调查是否存在伊方指认的油轮污染环境情况,并确认船员是否安全。

谈判砝码

船东釜山DM船运公司一名不愿公开姓名的管理人员否认油轮污染环境。按照美联社的说法,如果调查环境污染,伊朗伊斯兰革命卫队突袭式登船未免大动干戈。伊朗似乎寻求

急购疫苗

韩联社5日报道,伊朗—韩国工商联合会会长侯赛因·丹哈伊3日接受伊朗劳工新闻通讯社采访时说,韩方尚未就解冻资产采取实际行动,但伊方正同韩国政府讨论使用遭冻结资金购买新冠疫苗。

伊朗是中东地区疫情最严重国家之一。韩国政府内部人士认为,鉴于医药品等人道主义物资的贸易享有制裁豁免,韩方可能同意伊朗用冻结资金购买疫苗。

然而,美国一度表示伊朗可以用存在本国的资金购买疫苗,后来却要求先经过美国银行机构转账。伊方担心相关款项可能遭美方没收。

韩国专家表示,伊朗此举可能还有意向韩国及其他遵循美国制裁要求的美国盟友发出警告,提醒他们伊朗有能力控制霍尔木兹海峡这一关键水道。

胡若愚(新华社特稿)

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第18号
李苏芳:

本会已于2020年10月13日受理申请人广州市达中胜物业管理有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第14196号,预定于2021年4月22日上午9:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月12日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月19日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。

2021年1月6日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第19号
梁浜:

本会已于2020年10月13日受理申请人广州市达中胜物业管理有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第14199号,预定于2021年4月22日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月12日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月19日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。

2021年1月6日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第20号
陈锦颜:

本会已于2020年10月13日受理申请人广州市达中胜物业管理有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第14200号,预定于2021年4月22日上午10:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月12日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月19日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。

2021年1月6日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第21号
汪海涛(曾用名:林耐):

本会已于2020年10月13日受理申请人广州市达中胜物业管理有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第14201号,预定于2021年4月22日下午15:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月12日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月19日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。

2021年1月6日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第22号
汪文坚、关秋琼:

本会已于2020年10月13日受理申请人广州市达中胜物业管理有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第14203号,预定于2021年4月22日下午15:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年5月12日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年5月19日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。

2021年1月6日

广州仲裁委员会公告
(2021)穗仲公字第23号
李凯明:

本会已于2020年10月13日受理申请人广州市达中胜物业管理有限公司与你方关于物业管理合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第14206号,预定于2021年4月22日下午15:3